
 

  

Stadt Wädenswil 
Abteilung Gesellschaft 
Sportförderung 
 
Dezember 2025 
1/2 

 

Entwurf 
28. Februar 2020 
 

 

Sportlerehrung 25.1.25 – Rede Stadtrat Daniel Tanner 
 
(Es gilt das gesprochene Wort) 
 
 
Geschätzte Damen und Herren, 
Liebe Sportlerinnen und Sportler, 
Verehrte Gäste, 
 
Es ist mir eine grosse Freude, heute Abend hier zu stehen – oder besser gesagt: hier zu 
stehen und nicht irgendwo wieder zu liegen. Sie sehen, dass meine rechte Hand lädiert ist. 
Ich habe mir beim Variantenfahren an Silvester die Hand mehrfach gebrochen, weil ich 
über eine abgesägte Erle unter dem Schnee geflogen und auf Fels gelandet bin. Was soll 
ich sagen – ich bin offensichtlich besser darin, Sport zu fördern, als ihn zu betreiben! Ich 
bin aber unsäglich dankbar. Für die Genesung meiner Hand, haben sich doch rund 40 Per-
sonen aus dem Gesundheitswesen darum gekümmert.  
Kurz vor dem Unfall hatte ich mir voller Motivation eine Sportuhr gekauft mit dem festen 
Vorsatz, 2025 ein neues sportliches Jahr zu starten. Leider zählt die Uhr jetzt nur meine 
Schritte zur Kaffeemaschine und wieder zurück. Ich sage Ihnen, wer gesagt hat, „Sport ist 
Mord“, war definitiv ein Variantenfahrer mit einer Vorliebe für Hindernisse. 
 
Nun ein paar Worte zu den Leistungen der Stadt Wädenswil für den Sport 
Die Sportlandschaft in Wädenswil ist das Ergebnis einer starken Gemeinschaft. Die Stadt 
trägt dazu bei, indem wir eine solide Basis schaffen, auf der sich unsere Vereine und Sport-
lerinnen und Sportler entfalten können. Unsere Sportinfrastruktur – von den Turn- über die 
Schwimmhalle bis hin zu den Fussballplätzen – bietet verlässliche Trainings- und Wett-
kampfbedingungen. Sie sind wie ein gut vorbereitetes Spielfeld: Sie schaffen die Grund-
lage, damit der Sport in unserer Stadt gedeihen kann. 
 
Auch finanziell unterstützen wir den Sport in Wädenswil. Namentlich sind es unsere Bei-
träge zur Jugendförderung und der Vergütung der wertvollen Arbeit der Interessengemein-
schaft Wädenswiler Sportvereine (IWS). Und nicht zu vergessen: Durch vergünstigte Mie-
ten für Plätze und Hallen ermöglichen wir den Vereinen, ihre Ressourcen gezielt für ihre 
sportlichen Ziele einzusetzen. 
 
Aber auch die Leistungen der Sportlerinnen und Sportler sowie der Organisatoren möchte 
ich würdigen. 
Heute Abend geht es ja vor allem um Sie, liebe Sportlerinnen und Sportler. Sie haben nicht 
nur unzählige Stunden in Training und Wettkämpfe investiert, sondern auch immer wieder 
gezeigt, was möglich ist, wenn man an sich glaubt. Sie sind die Heldinnen und Helden un-
serer Stadt, und Ihre Leistungen inspirieren uns alle. 
 
Es gibt ein Zitat von Michael Jordan, das perfekt zu Ihnen passt: „Erfolg wird erst dann Re-
alität, wenn du bereit bist, an deinen Grenzen zu arbeiten.“ Und das haben Sie getan. Sie 
haben nicht nur Ihre eigenen Grenzen verschoben, sondern sind auch Vorbilder für die 
nächste Generation von Sportlerinnen und Sportlern. 
Sie sind nicht nur Botschafterinnen und Botschafter des Sports, sondern 
auch der Stadt Wädenswil. 
 
Ein grosser Dank geht auch an die Organisator:innen, insbesondere an die IWS. Sie sind 
das Rückgrat unserer Sportszene. Sie koordinieren, planen und schaffen es, dass Veran-
staltungen wie diese überhaupt stattfinden können. Ohne Ihren Einsatz würde die sportli-
che Gemeinschaft in unserer Stadt nicht so lebendig sein. 



 
Ich komme schon zum Schluss und Ausblick. 
Liebe Gäste, mein Unfall hat mir einmal mehr gezeigt, dass Sport nicht nur Spass und Er-
folg bedeutet, sondern auch Niederlagen mit sich bringt. Doch auch das macht ihn wertvoll: 
Er lehrt uns dran zu bleiben, um daran zu wachsen, auch wenn es mal nicht nach Plan 
läuft. 
 
Die Stadt Wädenswil bleibt auch in Zukunft ein verlässlicher Partner, wenn's darum geht, 
den Sport zu fördern – sei es durch die Weiterentwicklung unserer Infrastruktur, der finanzi-
ellen Unterstützung oder durch die Zusammenarbeit mit dem IWS - dafür setze ich mich 
persönlich ein. 
 
Lassen Sie uns den Abend geniessen, die Erfolge feiern und gemeinsam neue Inspiration 
für die Zukunft sammeln.  
Und wenn ich Ihnen noch einen Rat mit auf den Weg geben darf: Passen Sie beim Varian-
tenfahren immer gut auf abgesägte Erlen auf! 
 
Vielen Dank für ihre Aufmerksamkeit! 
 


